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Výsledná teplota těles při tepelné výměně
Pomůcky:        2 kádinky, železný předmět, teploměr, odměrný válec, teplá a studená voda, špejle, váhy

1. Určení výsledná teplota po smíchání teplé a studené vody
postup:

1)  Odměř do kádinky odměrným válcem asi 150 ml studené vody a změř její teplotu, do protokolu zapiš naměřené hodnoty  t1 (teplota studené vody) a m1 (hmotnost studené vody).

2)  Do druhé kádinky nalij  asi 100 ml horké vody, změř teplotu t2 (teplota horké vody) a zapiš ji do protokolu.

3)  Ihned po změření teploty t2 nalij studenou vodu do teplé, zamíchej a odměř výslednou teplotu t a zapiš ji do protokolu.

4)  Odměrným válcem změř objem směsi a spočítej objem horké vody. Do protokolu zapiš hmotnost horké vody - m2.

5)  Spočítej do protokolu výslednou teplotu vody z naměřených hodnot m1, t1, m2,  t2  a porovnej výsledek s naměřenou hodnotou.

naměřené hodnoty:

	m1
	=
	0,150 kg
	(studená H2O)

	 t1
	=
	….(C
	(studená H2O)

	m2
	=
	0,100 kg
	(horká H2O)

	t2
	=
	….(C
	(horká H2O)

	t
	=
	….(C
	(výsledná teplota)

	cvoda
	=
	4,18 kJ/kg(C
	


ověření výpočtem:

	Q1
	=
	Q2

	m1. c1. (t-t1)
	=
	m2. c2. (t2-t)

	……….*4,18*(t-….)
	=
	…….*4,18*(….-t)

	………..…………
	=
	…………………..

	…………………..
	=
	…………………..

	………………….
	=
	………………….

	t
	=
	……… (C


2. Určení konečné teploty vody po přidání horkého železného předmětu:

Postup:

1)  Odměř do kádinky odměrným válcem asi 150  ml studené vody a změř její teplotu, do protokolu zapiš naměřené hodnoty t1 (teplota studené vody) a m1 (hmotnost studené vody).

2)  Do kádinky ponoř železný předmět o teplotě t2  = …….. oC a zapiš t2 do protokolu.

3)  Za stálého míchání počkej na ustálení teploty vody, odměř výslednou teplotu t a zapiš ji do protokolu.

4)  Změř hmotnost železného předmětu m2 a zapiš ji do protokolu.

5)  Spočítej do protokolu výslednou teplotu vody z naměřených hodnot m1, t1, m2,  t2  a porovnej výsledek s naměřenou hodnotou.
naměřené hodnoty:
	m1
	=
	0,150 kg
	(studená H2O)

	t1
	=
	….(C
	(studená H2O)

	m2
	=
	….. kg
	(železný předmět)

	t2
	=
	….(C
	(železný předmět)

	t
	=
	….(C
	(výsledná teplota)

	cvody
	=
	4,18 kJ/kg(C
	

	cželeza
	=
	0,45 kJ/kg(C
	


-+
ověření výpočtem:

	Q1
	=
	Q2

	m1. c1. (t-t1)
	=
	m2. c2. (t2-t)

	…..*4,18*(t-….)
	=
	……*0,45*(….-t)

	………..…………
	=
	…………………..

	…………………..
	=
	…………………..

	………………….
	=
	………………….

	t
	=
	……… (C


Závěr:

1) naměřená hodnota:
 …. (C


vypočtená hodnota: …. (C

2) naměřená hodnota:
 ….(C


vypočtená hodnota: …. (C

Drobné rozdíly jsou způsobeny výměnou tepla s okolím.

